

丈夫早年因车祸去世,俩女儿又先后患尿毒症,每周要到医院做两次透析
懂事的大女儿想学门手艺挣点儿钱,好学的小女儿想回到学校继续读书,将来当医生

两个好闺女,让当妈的如何不坚强

□记者 智慧 通讯员 刘小江 杨洋

昨日一早,家住新安县的衡叶带着两个女儿,来到河科大一附院血液净化科,这是她们预约好做血液透析的日子。今年52岁的衡叶,是新安县正村镇西沟村人,2003年丈夫因车祸去世,没想到几年后,病魔又缠上了家里的两个女儿。从最初的肾病综合征到后来被确诊为尿毒症,如今,她和两个女儿已与病魔坚强抗争了9年。



母女三人在出租屋前合影,母亲特意给媛媛(右一)穿上红色羽绒服,妞妞(左一)穿上粉色羽绒服,想把女儿打扮得更漂亮 (受访者供图)

1 每周的透析: 姐姐咬住被角,打针的时候就不觉得那么疼了

“妞妞,该起床啦。”12日凌晨5点刚过,衡叶就来到小女儿妞妞床前叫她起床。20岁的大女儿媛媛已经穿好衣服,帮妈妈张罗简单的早饭。

凌晨5点半,母女三人收拾妥当,匆匆出了家门。“去得早就能早点儿做,去晚了排队时间长,怕她们身体受不了。”衡叶说,从她们居住的新安县县城到河科大一附院,要先坐客运大巴再转公交车,路上需要将近两个小时。

大约7点半,一家三口来到了河科大一附院血液净化科透析室门口。每周,姐妹俩都要在这里各做两次透析,媛媛已经做了3年,妞妞从上个月

开始做。

进门、换鞋、找床位、躺下、扎针……每次透析,媛媛的手臂上都要扎两根针头,血液从一根针头流出,通过透析机净化后,再从另一根针头进入体内。“扎针挺疼的,我咬住被角,就不觉得那么疼了。”在媛媛的手臂上,不少针疤清晰可见。

做一次透析,大概需要4个半小时。姐妹俩选择的透析机型号都是FX8,是透析室里最便宜的机器。与其他机器比起来,FX8给身体带来的不适可能多一些,但是,每次可以节省七八十元的费用。

2 妈妈的坚持: 俩女儿稍好一点儿,就赶紧找活儿挣钱

每次看着透析室的门在女儿身后轻轻关上,衡叶就有说不出的心疼。

2003年,衡叶的丈夫在车祸中去世,悲痛过后,她独自撑起了整个家。2007年10月,不幸再次降临,两个女儿在一周内先后被查出患上肾病综合征。

“她俩的病确诊后很长一段时间,我都不敢相信。”衡叶说,从2007年到到现在,她带着俩女儿四处求医,已经不记得去过多少家医院,见过多少位医生,但是,俩女儿病情还是没控制住。

2013年,媛媛的病转化为尿毒症。上个月,15岁的妞妞病情突然恶化,也被确诊为尿毒症。每个月,两个人的医药费加起来,除去新农合报销的部

分,她们还要承担4000多元。

为了打工挣钱,也为了方便给女儿治病,衡叶在新安县县城租了一间小屋。白天,她在饭店、超市干杂活;晚上,她给姐妹俩揉肚子、按摩身体,缓解她们的疼痛。“她俩的病时轻时重,我只能打短工,看着俩人稍好一点儿,我就赶紧找活儿,能干两天算两天。”衡叶说,这几年,她干过不少工作,长的能干一个月,短的只能干几天。

“几年来,也有不少好心人帮我们。”衡叶说,前不久,新安县委宣传部的工作人员了解到她们的情况后,为她们募集了10100元爱心款,妞妞治病正好用上,帮她们解了燃眉之急。

3 妹妹的期待: 不看病的时候, 还想去学校,将来当医生

下午1点左右,媛媛和妞妞才从透析室里出来,看得出来,她们很难受。

“恶心、头晕、走不动路,刚开始觉得难以忍受,现在习惯一些了。”妞妞通过脖子上内置的临时导管做透析,一个月后才能和姐姐一样在手臂上扎针。现在,她不能低头,脖子也不能随意转动。妈妈为她在脖子上戴了个粉白色的围巾,配上粉色的羽绒服,很漂亮。

妞妞今年上初二,由于长期患病,她的脸略显浮肿,脸色发黄,因为胃口不好,人也显得羸弱。病情恶化前,妞妞参加了学校的期中考试,前不久,考试成绩出来了,全班80名学生,她考了第19名。

“我不想让老师和同学知道我患病,这次一住院,大家还是知道了。”妞妞说话的声音很小,11月上旬,她开始出现咳嗽、吐血痰等症状,当月14日住进了河科大一附院肾内科,医院下达了病危通知书。

“在住院的17天中,班主任和同学都给我打电话,让我好好看病,还给我讲班里的新鲜事儿。”妞妞说,她喜欢学校,不看病的时候她还想去学校,将来考大学,当医生。

4 姐姐的心愿: 妈妈一个人挣钱太辛苦, 想学门手艺挣点儿钱

比起妞妞,姐姐媛媛的性格更开朗一些,在透析室外休息时,看到熟悉的病友,还热情地打招呼。

在河科大一附院血液净化科住院医师李国辉眼中,媛媛和妞妞都是坚强的姑娘,“她们不娇气、很懂事儿,目前她们使用的治疗手段仅能维持生命,但她们没有任何消极情绪”。

媛媛13岁就因病辍学,平时大多时候都是一个人在家。做饭、洗衣服,不难受的时候,她就做这些简单的家务。在租住的小屋外面,有一小块空地,媛媛和妈妈一起种了些青菜,能帮家里减轻些负担。

媛媛知道,为了给她们姐妹俩看病,妈妈已经借遍了亲戚朋友。

采访结束的时候,媛媛跟记者说了个小小的心愿:她干不了重活儿,出门打工没人要,所以,想问问有没有什么途径可以学门简单的手艺,哪怕是加工一些小物件领计件工资也行,妈妈一个人挣钱太辛苦,她想帮帮妈妈。

读者朋友,如果您想帮媛媛实现心愿,请拨打电话66778866和我们联系。

“讲文明 树新风”公益广告

关注一个成长的心灵
播种一个灿烂的明天

